

# Гепатология

## наука о человеколюбии

10 лет Самарскому областному гепатологическому центру

В 2002 году на базе второго инфекционного отделения Клиник СамГМУ была создан Областной гепатологический центр, руководителем которого стал профессор, доктор медицинских наук, заведующий кафедрой и клиникой инфекционных болезней, главный внештатный инфекционист Министерства здравоохранения Самарской области, председатель Самарского областного научного общества инфекционистов **Алексей Александрович СУЗДАЛЬЦЕВ**. Его заместитель и сподвижник – доцент кафедры инфекционных болезней, кандидат медицинских наук **Нинель Григорьевна ЮРЧЕНКО**.

На самом деле этой истории не меньше 45 лет. И Нинель Григорьевна стояла у истоков самарской гепатологии. Она с 1964 года в клинике, поступила в аспирантуру, защитила диссертацию, посвящённую вирусным гепатитам и стала ассистентом. В конце 60-х был создан первый Всесоюзный гепатологический центр в Риге. Доктор Юрченко и её коллеги регулярно привозили оттуда в Самару новые знания, сами вели научную работу. В гепатологию приходили талантливые учёные. Так в 1974 году пришёл, чтобы остаться на всю жизнь, необыкновенно интеллигентный 26-летний врач Суздальцев. По сути, с того времени отделение уже становилось гепатологическим центром.

Необходимость его фактического открытия назрела в 90-е годы, так как с применением современных методов диагностики увеличилось число выявленных случаев заболевания гепатитом. Врачи клиники уже обладали опытом, знаниями, могли и хотели вести конкретную работу в этой области. Но официальных решений ещё не было. Зато появилась возможность открытия частных клиник, что позволило создать центр «Гепатолог». А в 2001 году по инициативе ректора СамГМУ **Геннадия Петровича Котельникова** было реше-

но организовать Областной гепатологический центр на базе инфекционного отделения №2. Тут подоспели и официальные рекомендации Минздрава.

Работа, которую ведёт сегодня центр, многогранна. Основные направления: консультативная помощь и стационарное лечение. По приблизительным подсчётам, за 10 лет здесь проконсультировано почти 20 тысяч человек! Причём треть из них на годы остаются под диспансерным наблюдением. Здесь лечат людей не только с вирусной патологией, но и с терапевтическими заболеваниями гепатобилиарной системы. Это неписанный закон, установленный ещё **Виталием Ивановичем РОЩУПКИНЫМ**, возглавлявшим кафедру более четверти века. Закон человеческий и профессиональный. И на сегодняшний день никто в Самарской области не разбирается в печёночной патологии лучше специалистов этого центра.

Сотрудники центра занимаются серьёзной научной работой: защищены четыре кандидатские и одна докторская диссертации, разработаны десять запатентованных в Российской Федерации оригинальных методик лечения хронических гепатитов.

Организационно-методическая работа заключается в создании единой системы, в которой врачи поликлиник лечат пациентов с учётом рекомендаций, выработанных сотрудниками центра на основе знаний, соответствующих мировым стандартам.

В работе с клиническими интернами и ординаторами львиную долю семинарских занятий берёт на себя профессор Суздальцев. Вместе с авторитетными коллегами, такими как доцент кафедры инфекционных болезней, д.м.н. **А.Л. Попова** и ассистент кафедры инфекционных болезней, к.м.н. **Н.И. Русинова**, он растит будущих коллег. Работа трудная, зарплата невысокая, а он отбирает для центра из всех желающих только луч-



СУЗДАЛЬЦЕВ  
Алексей Александрович



ЮРЧЕНКО  
Нинель Григорьевна

ших. Так остался и успешно работает в центре доцент кафедры инфекционных болезней, к.м.н. **Д.Ю. Константинов**. Настоящее центра – доцент **И.В. Роганова**, ассистент **А.Н. Стальнова**. Будущее центра – к.м.н. **Е.А. Константинова**, **О.О. Голик**, врачи-инфекционисты **Е.С. Киндалова** и **С.Ю. Васильев**. Надёжные партнёры – сотрудники инфекционного отделения №2. Заведующая отделением – доцент кафедры инфекционных болезней, к.м.н, координатор программы «Модернизация здравоохранения Самарской области» по лечению вирусных гепатитов, координатор программы льготного лекарственного обеспечения пациентов с хроническими вирусными гепатитами **Е.А. Стребкова**.

Гепатология. Наука и практика. Призвание и посвящение. Стремление к развитию. Продолжение жизни. Для сотрудников Областного гепатологического центра – это сама жизнь.

Клиника  
инфекционных болезней СамГМУ  
Самара, пр. Карла Маркса, 165 б  
тел.: +7 (846) 241 92 79, 260 06 39